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VERBALE n.6

Seduta del  9 febbraio 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 9  (nove)  del  mese  di  febbraio  la  Commissione  5  è

convocata in presenza, alle ore 11:30 e secondo quanto previsto dall’art. 23 , in sede referente e con il

seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Visita alla  Fondazione Palazzo Strozzi, in Piazza Strozzi, in presenza dell’Assessore alla

Cultura  Giovanni  Bettarini,  del  Soprintendente  Musei  Comunali  Carlo  Francini  e  del

Direttore Generale della Fondazione Palazzo Strozzi Arturo Galansino.

� Varie ed eventuali;

Per la segreteria della seduta è presente Debora Novelli.

Per  la  Commissione  5  sono  presenti  alle  ore  11:30:  le  Consigliere   Barbieri,  Bonanni,  il

Vicepresidente Mossuto, i Consiglieri Masi e Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

Alle ore 11:36 è presente il Consigliere Gandolfo.

Alle ore 11:38 è presente  il Presidente Burgassi e il Consigliere Pizzolo.

Alle ore 11:42 è presente il Consigliere Grazzini (in sostituzione del Consigliere Casini):

Il Presidente Marco Burgassi, verifica la presenza dei seguenti consiglieri della Commissione 5,

come da foglio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE BARBIERI Beatrice  

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni
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COMPONENTE CASINI Francesco GRAZZINI FRANCESCO

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

Il Presidente Burgassi  apre la seduta alle ore 11:45 e dopo i saluti di rito ringrazia il  Direttore

Generale  della  Fondazione  Palazzo  Strozzi Arturo  Galansino  per  l’accoglienza  e  per  la

disponibilità. 

Alle ore 12:03 si unisce alla seduta il Consigliere Ricci.

Alle ore 12:07 si unisce alla seduta il Consigliere Conti (in sostituzione del Consigliere Ciulli).

Il Presidente Burgassi introduce lo scopo della visita, ovvero conoscere gli spazi della Fondazione,

il loro utilizzo, il progetto culturale e le attività della Fondazione.

Il  Presidente  dà  poi  la  parola al   Direttore  Generale  della  Fondazione Palazzo Strozzi Arturo

Galansino  che illustra,  mediante il  supporto della  proiezione di  slides,  il  portfolio delle attività

svolte  dalla  Fondazione  Palazzo  Strozzi  che  quest’anno  compie  ventanni  e  da  quando  è  lui

Direttore,  mostrando il gettito d’entrata grazie ad installazioni e mostre di importanza nazionale ed

internazionale, l’ultima delle quali il Beato Angelico con 200 mila presenze in Fondazione Palazzo

Strozzi  e  100mila  presso  la  Basilica  di  San  Marco  e  relativo  indotti  del  turismo  culturale  in

città.Tutto questo con risorse provenienti da partners  privati otre ad una piccola compartecipazione

del Comune dato che lo scorso anno c’è stata l’acquisizione della Fondazione da parte del Comune

(prima era dello Stato) con l’intento di restituire il patrimonio alla città aprendo alla cittadinnza.

Dopo  l’ampia  trattazione  delle  attività  espositive,  educative  e  divulgative  della  Fondazione,  il

Direttore Generale della Fondazione Palazzo Strozzi Arturo Galansino illustra i progetti futuri e le

installazioni fino al prossimo 2027, sempre grazie a sostenitori privati per lo stanziamento delle

risorse necessarie.

Alla  seduta  è  presente  anche  l’Assessore  Bettarini  il  quale  elogia  il  lavoro  fatto  dal  Direttore

Galansino,  valorizzando  l’offerta  culturale  proposta  in  questi  anni  e  il  relativo  ottimo risultato

raggiunto   in  temini  di  organizzazione  e  gestione  delle  risorse,  del  raggiungimento  di  buoni

obiettivi,  della programmazione,  della  mission e della vision del Direttore stesso,  facendo della

Fondazione un volano di offerta culturale notevole e di respiro internazionale da un lato, ma anche

di ampia apertura alla cittadinanza  fiorentina,  con particolare  interesse al  target  dei più giovani

dall’altro.

Al termine dell’illustrazione iniziano gli interventi dei Consiglieri.

Terminati gli interventi dei Consiglieri e le repliche del Direttore  la visita prosegue negli altri locali

della Fondazione dislocati  all’interno del  Palazzo con una sorta di  visita guidata da parte  della

Dottiressa Loiero.Scopo del sopralluogo di questi spazi è quello di attenzionare il loro utilizzo a
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cominciare  dal  rientrarne  in  possesso,  dato che attualmente  ospitano al  loro interno  altre realtà

culturali.

Terminata la visita il Presidente ringrazia il Direttore Galansino e la Dottoressa Loiero, saluta e 

chiude la commissione alle ore  13:15.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE BARBIERI Beatrice  

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE CASINI Francesco GRAZZINI FRANCESCO

COMPONENTE CIULLI Andrea CONTI Enrico

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SCHMIDT Eike SABATINI Massimo

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 9.4.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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